

# 传承志愿精神 传递爱国情怀 志愿者火炬接力庆国庆

记者 黄丽云/文 王鹏洲/图

10月1日,我市举行“学党史、庆国庆”志愿者火炬接力活动。这是我市首次以火炬接力的方式庆国庆,同时也向社会传递在瑞安传承弘扬的志愿服务精神。



早上6时58分,市新时代文明实践中心一片欢腾,这里是“学党史、庆国庆”志愿者火炬接力活动的首站,该活动共设置了市府广场、人民医院、西山电影院、国旗教育馆等19个接力点。

7时3分,第一棒火炬接力志愿者徐飞婕举起火炬和三名助跑员一起迈开矫健的步伐,跑向第二个站点——时代铂悦站。迎着晨曦,火炬接力志愿者从上一棒志愿者的手中郑重地接过火炬,沿着万松路——忠义街——邮电北路——解放路——国旗教育馆接力跑。

“我是一名社工,同时也是一名志愿者。我觉得能以火炬接力志愿者的身份参加此次活动很有意义。”徐飞婕说,希望通过此次活动,将社工的专业服务精神和志愿者的奉献精神传递给大家,让更多人

加入社工和志愿者的队伍中来,共同服务社会,温暖更多需要的人。

途中,在市府广场站点,志愿者们翘首张望,期盼着火炬接力志愿者托举烈焰火炬的身影,期待象征“奉献、友爱、互助、进步”志愿精神的火炬早点到来,期望志愿服务精神和爱国主义精神的薪火相传。

7时30分,火炬接力志愿者的身影出现在大家的视线中,志愿者们欢呼着迎接火炬的到来。在此等候的志愿者徐锦演接过火炬,开始往市人民医院方向跑去。“作为活动中的一名火炬接力志愿者,我感到无比荣耀。祝福我们的国家更加繁荣昌盛,人民富裕幸福。”徐锦演说。

7时55分,火炬来到了终点站——国旗教育馆。志愿者陈福春从志愿者缪昕晔的手中接过火炬,将它放置于火炬台

上。

“今年是建党一百周年,今天是中华人民共和国成立72周年,我作为一名共产党员、一名志愿者,从年轻人的手上接过火炬,对我来说是一种寓意。我要以一颗年轻的心,通过做志愿服务的方式,回报社会,为社会发展奉献自己的一份力量。”陈福春说。

“火炬传递不仅仅是一场接力跑,它也将志愿服务精神和爱国主义精神传递给这座城市,传达给每个人。同时,这也是一个别开生面的庆国庆方式。”市文明中心主任缪德泉说。

“我承诺:尽己所能,不计报酬,帮助他人,服务社会……”火炬接力完成后,志愿者们还参加了国旗广场升旗仪式,并在现场宣读志愿者誓词。

## 以热血抒爱国情 国庆假期迎来无偿献血小高峰

本报讯(记者 黄丽云)10月1日,是中华人民共和国成立72周年,也是《献血法》颁布23周年的大日子。在这个特殊的节日里,不少人结伴来到献血点,以热血赋予了这个节日更美好的意义。

当天,市血站在明镜公园、塘下国策公园开展街头无偿献血活动,在市血站开展机采血小板活动。我市共有125人参加无偿献血,其中117人捐献36500毫升全血,8人捐献血小板9个单位。

上午10时许,在明镜公园的流动献血车上,林峰和林秀玲夫妻正在参与无偿献血。“祖国日益强大,我们的生活越来越幸福。在国庆节这个特别的日子,我们想献出自己的一份热血来帮助他人。”林峰说,他们夫妻俩还带着儿子一起来到献血现场,希望通过言传身教,从小给孩子建立乐于助人的观念。

在这里,有夫妻齐上阵的,还有母子齐上场的。70后黄雪融是市人民医院的一名医生,她在这里完成了个人的第19次献血,总献血量已达6000毫升。她的儿子叶引傲,今年刚满20周岁,却已是第3次参与无偿献血。

据了解,在《献血法》实施的第一年,黄雪融就参与了无偿献血。“1998年11月9日,是我第一次无偿献血的日子。当时在市人民医院门口停着一辆流动献血车,看完旁边关于无偿献血的宣传信息,我第一时间撸起袖子完成了第一次无偿献血。”黄雪融说,在那以后,她一有机会就去献血。2018年开始她一不定期捐献两次全血。

“我刚开始献血的时候,大家对无偿献血缺乏正确的认识,不是不理解。现在在我老公、儿子也都参与了无偿献血,用行动表示对我的支持。”黄雪融说,《献血法》实施23周年了,她明显感觉大家对于无偿献血的参与度也越来越高了。

叶引傲参与无偿献血就是受到母亲黄雪融的影响。在18周岁的时候,他选择无偿献血作为成年礼,每年生日前后,他都会去献血。“每一个人都在用自己的



林峰一家人

方式祝福祖国,我选择无偿献血。在这个特别的日子里完成一次捐献,是件快乐、幸福的事情。”叶引傲开心地说。

同样是70后的林晓勇选择当天来到市血站捐献血小板。“我收到了市血站发来的短信,说急需B型血小板。十一我们放假,刚好有时间。”林晓勇说。

据了解,林晓勇是塘下人民医院放射科的一名医生。《献血法》实施的第一个月,他就和单位的同事一起参与无偿献血。23年来,林晓勇总献血量已超8000毫升,获得国家无偿献血奉献奖金奖。

“作为一名医生,我对无偿献血有着客观认识,也非常了解血液对于病人的重要性,因此对于无偿献血,我是很支持的,如果身体条件允许,我会一直参与。”林晓勇说。

现场,市血站工作人员还为申请加入温州市无偿献血应急保障队伍的志愿者,发放了聘书和徽章。据介绍,10月1日起,温州市要组建一支随时启动的无偿献血应急志愿者队伍,确保在自然灾害、事故灾难、公共卫生事件、社会安全事件等突发事件以及高温严寒季节性缺血和血液偏型发生时,保障医疗用血需求。全市各献血服务点均可接受志愿者申请加入。

## 注意安全用卡保护个人信息 银保监会消保局发布防范银行卡盗刷风险提示

日前,中国银保监会消保局发布的关于防范银行卡盗刷的风险提示称,近期,有消费者投诉反映银行卡被盗刷的问题。作为现金存取、资金交易的重要金融工具,银行卡被广泛使用。但随着互联网技术的发展,网络支付频率日益增加,一些不法分子通过伪造银行卡、盗取持卡人交易身份信息等手段实施盗刷,不仅侵害消费者的信息安全和财产安全,也影响银行卡支付市场的安全稳定发展。为保护消费者权益,维护金融市场稳定,中国银保监会消费者权益保护局发布风险提示,提醒持卡人妥善保管银行卡和信息安全,提高安全防范意识,从以下几个方面提高警惕,防范盗刷侵害。

第一,养成安全用卡习惯。银行卡被盗刷的重要原因之一是持卡人卡片被侧录、个人信息资料泄露或不当用卡。消费者要提高交易安全意识,通过正规渠道办卡用卡,不轻易将个人资料转交他人代办。坚决不向他人转借或出租自己的信用卡、储蓄卡,以免被不法分子利用产生不良后果。在刷卡时,不要让卡脱离视线范围,留意刷卡次数,使用后及

时收回。对废旧或不再使用的银行卡,要及时办理销户,不随意丢弃。

第二,注意保护个人信息安全。网络支付在给生产生活带来便利的同时,也伴生着一些风险。不法分子非法获取持卡人的网络交易身份识别信息、交易验证信息,就可能实现盗刷。消费者要保护金融账户的登录密码、取款密码和验证码等个人信息安全,不向第三方提供。同时,注意辨识网络服务渠道的真实性,避免信息被不法分子通过“钓鱼”手段窃取,比如对陌生来电、短信和不明链接保持警惕,不下载非官方APP,不在不安全的网络界面或者网络环境中登记身份证、银行卡、密码、验证码等个人信息。

第三,固定证据并及时报案。建议消费者开通余额变动提醒,及时掌握账户的交易信息。消费者如遭遇银行卡盗刷,应立即向发卡行告知交易异常,及时冻结账户或挂失以防止损失扩大,并立即报案。同时,可通过就近的ATM或POS机刷卡交易,以保存真卡所在地、交易行为地等证据材料,证明卡片在本人手中,盗刷消费非本人所为。(据《金融时报》)

### 瑞安农行提醒广大中老年人

## 抵御高收益诱惑 防范电信诈骗

随着骗子诈骗手段的不断推陈出新,电信网络诈骗也呈高发、多发态势,老年人因为防范意识较弱,已经成为电信网络诈骗的主要受害人群之一,不法分子以投资养老、以房养老等名义进行虚假宣传,瞄准老年人进行诈骗,瑞安农行提醒广大中老年人注意以下几种诈骗手法。

### “以房养老”

骗子通常打着“以房养老”的旗号,在社区里以免费体检、免费领取纪念品等借口与老人拉近关系,骗取老人信任,然后鼓动老人以房屋作为抵押进行贷款,投资号称每月可得15%甚至20%的高息项目。最终,这些老人不仅收益和本金无法收回,最后连房子也被强制过户。

### 混淆新兴的金融投资概念

理财市场日新月异,老人很难分辨

新的投资品种,有些不法分子利用“私募众筹、合伙人、海外股权、天使投资”等新兴金融概念混淆视听,给老人设置各种陷阱。例如新出现的一种诈骗手段——假私募,骗子通常要求老人先交钱,等钱凑到一定数额,再以天使投资或其他名义将钱用作他途。在这类骗局中,老人不是购买私募产品而是直接变成企业合伙人,合伙投资当然还要承担风险,直到最后被告知合伙企业无法正常盈利,老人才发现之前投资的其实是骗子注册的空壳公司。

### 发售没有价值的纪念币

“限量发行”“高额回报”“绝世珍藏”等词汇都是居心不良的骗子吸引老人惯用的伎俩,一些老人因为不想错过所谓的“独家渠道”而上当受骗。一些不法公司往往打着“央行旗下货币发行机构”的名

义,同时还许诺在短期内会帮助老人将纪念币进行拍卖,收益将会翻倍。实则这些骗子售卖的只不过是一些外表华丽的工艺品或翻版印刷的钞票,并无他们承诺的任何价值。

在此,瑞安农行提醒广大中老年人,莫贪便宜,抵御高收益诱惑,高收益的背后是高风险。碰到收益高、风险低的理财项目,一定要提高警惕,以免落入陷阱。此外,在购买贵金属纪念币前,一定要先到中国人民银行官网查询是否有相关纪念币项目的发行信息,并通过中国金币总公司官方网站上公布的正规销售渠道购买,避免落入不法分子的圈套,从而造成损失。(通讯员 林一翔)

### 反诈速递

RUI BAO



# 防范个人信息泄露。 不泄露个人身份、通信、 账户和密码等信息给他人。 不转借个人银行卡。



对账户进行安全升级。  
升级芯片卡,账户更安全。

### 防范电信网络诈骗